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12. Вплив міжнародної логістики на ефективність зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства 

Денис Кушніренко, Ірина Болотіна  
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

Вступ. У сучасних умовах міжнародна логістика зазнає значного впливу 

геополітичних факторів, таких, як військові конфлікти, зміни у митному регулюванні 

та торговельні війни. 

Матеріали і методи. У дослідженні використані методи узагальнення, системного 

підходу, аналізу та синтезу. Матеріалами дослідження є методична література, 

інтернет-ресурси. 

Результати. Війна та її вплив на логістичні процеси – це одна з найбільших загроз 
для глобальних ланцюгів постачання. В умовах війни змінюються не лише транспортні 

маршрути, але й постачання, виробничі процеси, митні правила, а також час і витрати 

на доставку товарів.  

Автомобільні дороги загального користування державного значення поділяються 

на міжнародні (М), національні (Н), регіональні (Р) та територіальні (Т). Через Україну 

проходять міжнародні транспортні коридори: Пан’європейські № 3, 5, 7, 9, 

Транс’європейська транспортна мережа (TEN-T) та ТРАСЕКА. Повномасштабна війна 

змінила напрями вантажоперевезень: замість напрямку північ-південь основний 

трафік спрямований із заходу на схід та до портів Одеської області, що підвищило 

навантаження на дороги центральних областей. 

Торговельні війни, зокрема блокада кордону польськими фермерами у 2023 році 
через безмитний імпорт українського зерна, ускладнили логістику, спричинили 

затримки та додаткові витрати для експортерів. До початку повномасштабної війни 

75% зовнішньої торгівлі України проходило через морські порти, нині ж працюють 

лише чотири (Усть-Дунайський, Кілійський, Ізмаїльський, Ренійський), що 

забезпечують лише 10% довоєнної потужності. Альтернативами стали залізничний та 

автомобільний транспорт, що призвело до перевантаження митних пунктів і зростання 

витрат на доставку. Війна, зміни в митному регулюванні і торговельні конфлікти 

ускладнили логістичні процеси. Для покращення ситуації необхідно вдосконалити 

митні процедури, автоматизувати процеси та розвивати альтернативні транспортні 

маршрути. 

Висновки. Війна ускладнює міжнародну логістику через зміну маршрутів, митні 
обмеження і затримки. Для покращення ситуації необхідна автоматизація митних 

процедур і розвиток альтернативних шляхів. Збільшення пропускної спроможності 

критично важливе для зовнішньоекономічної діяльності. 
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